

Аутоэротизм, автоэротизм (от греч. autos — сам и греч. erotos — любовь) — направленность эротического влечения человека на собственную личность; влечение к любованию и наслаждению собственным телом, сопровождающееся половым возбуждением. Понятие было введено в оборот в XX в. английским врачом и сексологом Х. Эллисом. Определенное закрепление и развитие понятие А. получило в психиатрии и психоанализе. В учении З. Фрейда А. интерпретируется в том числе как первая фаза инфантильной (детской) сексуальности, когда эротическое влечение фиксируется на собственном теле ребенка. Аутоэротическое удовлетворение достигается посредством стимуляции эрогенных зон. Одним из примеров аутоэротического удовлетворения, по З.

Фрейду, является процесс сосания (у младенцев, детей и взрослых). В психиатрии понятие А. употребляется как синоним понятий «аутоэрастия», «аутомоносексуализм», «аутофилия», «нарциссизм», «онанизм» и др.

В. И. Овчаренко